
Heinek Ottó, a Magyarországi Németek Országos Önkormányzatának elnöke:

2006  a  választások,  a  kisebbségi  önkormányzati  választások  éve  is  Magyarországon.  A 
kisebbségi  törvény  módosításaival  együtt  a  választójogi  törvény  is  módosult,  másképpen 
fogunk  kisebbségi  önkormányzatokat  választani.  Hogyan  készül  fel  erre  az  országos  
önkormányzat? Miként segíti a felkészülésben a hazai németek közösségét?

- Már 2005 novemberében és decemberében elkezdtük a felkészülést és felkészítést. Szinte 
minden  megyében  jártunk,  találkoztunk  a  kisebbségi  önkormányzatok  és  a  civil 
szervezetek képviselőivel.  Természetesen folytatjuk a  felkészítést,  hiszen rövid az idő. 
Lehet,  hogy  még  januárban,  de  legkésőbb  februárban  kézikönyvet  jelentetünk  meg, 
amelyet  minden magyarországi  német  önkormányzatnak,  egyesültnek eljuttatunk. Ez a 
kiadvány tartalmazni fogja mindazokat a tudnivalókat, kapaszkodókat, amelyekre szükség 
lesz a  választási  folyamat  során.  2006-ban a legnagyobb és legfontosabb feladatunk a 
választásokra  való  megfelelő  felkészítés  lesz.  Ebben  az  évben  emlékezünk  a 
magyarországi németek elűzetésének – ahogyan a köznyelvben emlegetik: kitelepítésének 
–  60.  évfordulójára.  Január  22-én  ez  alkalomból  megemlékezés  volt  Budaörsön.  A 
kitelepítésre, a kitelepítettekre való emlékezés a választások mellett a másik hangsúlyos 
téma ebben az évben.  Nem is  foglalkozunk most  intézményátvétellel,  alapítással  vagy 
hasonlókkal, a fenti két esemény határozza meg szinte egész évi feladatainkat.

A  kisebbségi  törvény  módosításai  több  újdonságot  is  hoztak  az  országos  önkormányzat  
életébe-munkájába. Hogyan érinti ez Önöket?

- Kedvező változásokat is hozott, ha arra gondolok, hogy az Országgyűlés már 2006-ban a 
költségvetésben  fogja  megjelentetni  az  átvett  intézményekre  vonatkozó  költségvetési 
tételeket, ami azt jelenti, hogy a kormány nem változtathatja meg azokat – kivéve, ha a 
költségvetési  törvény  módosul  –,  tehát  nem  érint  majd  minket  egy  esetleges 
tartalékképzési  kötelezettség.  Ez  egyfajta  biztonságot  jelent  az  idei  évben  az  átvett 
oktatási intézmények működtetése tekintetében. Ugyanakkor tudjuk, hogy a választásokat 
követően  az  új  kormány  szigorúbb  költségvetést  fog  készíteni,  ami  nyilván  a 
nemzetiségeket is érinti, de ez egy későbbi történet része lesz majd. 
Most a sikeres kisebbségi önkormányzati választásokra összpontosítunk.


